

Мы решительно продолжим политику строительства Нового Узбекистана как правового, светского, демократического и социального государства. На основе идеи «Во имя чести и достоинства человека» наша страна уверенно идет по пути коренных реформ, нацеленных на укрепление принципов демократии и справедливости.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ НА 78-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

19 сентября в штаб-квартире Организации Объединенных Наций в городе Нью-Йорке начались общеполитические дебаты 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, на которых выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.



В первый день в дебатах, проводимых под руководством председателя сессии Денниса Фрэнсиса, принимали участие Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, лидеры государств-членов - Президенты Соединенных Штатов Америки Джоозеф Байден, Федеративной Республики Бразилия Луис

Инасиу да Силва, Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Южно-Африканской Республики Сирил Рамафоса, Эмир Государства Катар шейх Тамим бин Хамад Аль Тани, а также главы других государств. В своем выступлении Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзи-

ёев заявил о необходимости сохранения духа согласия и практического сотрудничества, сплочения стран на основе того, что общие интересы выше существующих противоречий.

В своем выступлении Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзи-

(Окончание
на 2-й стр.)

ОБОЗНАЧЕНО ВИДЕНИЕ ПРИОРИТЕТОВ СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И США

19 сентября в соответствии с программой пребывания в городе Нью-Йорке Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в первом саммите лидеров стран Центральной Азии и Соединенных Штатов Америки в формате «С5+1».



В мероприятии участвовали Президент Соединенных Штатов Америки Джоозеф Байден, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент

Туркменистана Сердар Бердымухамедов. В соответствии с повесткой дня обсуждены перспективы расширения торгово-экономического сотрудничества, «зеленого» развития, обеспечения энергетической безопасности и внедре-

ния возобновляемых источников энергии, взаимодействия в вопросах обеспечения региональной безопасности, борьбы с терроризмом и трансграничной преступностью.

(Окончание
на 3-й стр.)

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пребывает в Соединенных Штатах Америки с рабочим визитом.



19 сентября в рамках мероприятий 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН состоялись встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Соединенных Штатов Америки Джоозефом Байденом, генеральным

директором Всемирной торговой организации (ВТО) Нгози Оконджо-Ивеалой, Президентом Республики Корея Юн Сок Елем, Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем.



На встрече с Президентом Соединенных Штатов Америки Джоозефом Байденом были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия. Президент США подтвердил решительную под-

держку независимости, суверенитета и территориальной целостности, а также курса проводимых необратимых реформ в Новом Узбекистане.

Особое внимание было уделено продвижению проектов практиче-



ского сотрудничества с ведущими американскими компаниями и банками.

С удовлетворением отмечены итоги состоявшихся двусторонних встреч с деловым сообществом и бизнес-форума,

прошедшего накануне визита главы нашего государства в США.

(Окончание
на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА 78-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Уважаемый господин председатель! Уважаемый господин Генеральный секретарь! Дамы и господа!

Сегодняшняя сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций проходит в условиях фундаментальных изменений в системе международных отношений.

Наблюдается кризис доверия, усиливаются проблемы в деятельности институтов глобальной безопасности и отход от норм международного права. Все это вызывает растущую напряженность в мире.

Из-за геополитических противоречий воз-

никают новые препятствия на пути свободного обмена в сфере торговли, инвестиций и инноваций. Заметно подорван диалог даже по вопросам, касающимся судьбы всего человечества, таким как изменение климата, борьба с голодом и неравенством.

В такой сложной ситуации как никогда необходимо сохранение духа согласия и практического сотрудничества, сплочения стран на основе того, что общие интересы выше существующих противоречий.

В прошлом году мы выдвинули Самаркандскую инициативу солидарности во имя общей

безопасности и процветания. Наша главная цель - глубокое осознание ответственности за настоящее и будущее наших стран и народов, вовлечение в глобальный диалог всех сторон, готовых к открытому и конструктивному сотрудничеству.

Уверен, что проведение в следующем году по инициативе Генерального секретаря ООН Саммита будущего послужит решению актуальных проблем международного и регионального развития, дальнейшему повышению влияния и авторитета нашей Организации.

(Окончание
на 2-й стр.)

Эпоха перемен

ПОДГОТОВКА ТАЛАНТЛИВОЙ И ПЕРСПЕКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ ЗА РУБЕЖОМ -

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

Размышления после встречи Президента Шавката Мирзиёева с соотечественниками в США и стипендиатами фонда «Эл-юрт умиди»

Своеобразные тенденции XXI века, не свойственные поколениям прошлых веков, бросаются в глаза в изменениях в общественно-политической, духовно-просветительской сферах. Сегодня можно много говорить об этом. Особое внимание следует уделить вопросу, касающемуся идейной зрелости. Его стоит тщательно и всесторонне проанализировать. Это - кадровая политика.

Вопрос подготовки кадров остается идейной целью каждого государства. Потому что в наше стремительное время, связанное с глобализацией и геополитическими угрозами, вопрос сохранения национальных ценностей, исторического пространства обретает крайнюю актуальность.

(Окончание
на 3-й стр.)





ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА 78-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Уважаемые участники заседания!

Мы решительно продолжим политику строительства Нового Узбекистана как правового, светского, демократического и социального государства.

На основе идеи «Во имя чести и достоинства человека» наша страна уверенно идет по пути коренных реформ, нацеленных на укрепление принципов демократии и справедливости.

В апреле текущего года впервые в истории Узбекистана был проведен всенародный референдум по обновленной Конституции, определившей приоритеты национального развития. Более 90 процентов проголосовавших на референдуме поддержали эту поистине народную Конституцию, что обеспечило необратимый характер наших реформ.

В нашем Основном законе мы подтвердили приверженность принципам прав человека, свободы слова и совести, равенства всех граждан независимо от их национальности, языка и религии.

На этой правовой основе была принята Стратегия развития «Узбекистан-2030». Эта стратегия созвучна Целям устойчивого развития Организации Объединенных Наций, и мы неукоснительно выполняем все наши обязательства.

Уважаемые дамы и господа!

В результате проводимых последовательных реформ экономика Узбекистана, несмотря на глобальные вызовы, демонстрирует стабильные темпы роста. За последние шесть лет объем валового внутреннего продукта увеличился более чем в полтора раза. Наша главная цель - к 2030 году удвоить этот показатель.

Еще одна приоритетная для нас задача на пути либерализации нашей экономики - стать в ближайшем будущем полноправным членом Всемирной торговой организации.

Благодаря политике, направленной на повышение уровня жизни населения, с 2017 года уровень бедности в стране снизился вдвое. К 2030 году планируем уменьшить его до 7 процентов.

Мы приняли решение в несколько раз увеличить обеспеченность населения питьевой водой, а также охват здравоохранением, образованием и другими социальными услугами.

Поддерживаем инициативу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций «Глобальный акселератор создания рабочих мест и социальной защиты». В ее рамках для обмена опытом предлагаем провести в нашей стране в 2024 году под эгидой Организации Объединенных Наций Всемирную конференцию «Социальная защита: путь к устойчивому развитию».

Уважаемые участники саммита!

За последние годы мы добились значительных результатов в защите прав человека в Узбекистане. В нашей стране полностью отменены принудительный и детский труд.

На протяжении прошлого столетия миллионы людей в Узбекистане были вынуждены собирать хлопок. Ежегодно с сентября по декабрь основная часть населения - учителя и врачи, бизнесмены, рабочие и служащие, а также, к большому сожалению, учащиеся и студенты привлекались к сбору

хлопка. В результате узбекскому хлопку был объявлен бойкот, а страна на долгие годы попала в «черные списки».

Благодаря нашей твердой воле все это осталось в прошлом. Наш народ полностью освободился от хлопкового рабства.

В новой Конституции страны гарантирован запрет на принудительный труд и за него установлена уголовная ответственность.

Считаю, что необходимо усилить борьбу с принудительным и детским трудом в глобальных масштабах. Как показывает наш опыт, этому можно положить конец.

Дамы и господа!

Развитие человеческого капитала и воспитание креативного молодого поколения - одна из стратегических задач, которую поставил перед собой Узбекистан.

Мы убедились в том, что доступное и качественное образование для всех является наиболее эффективным фактором искоренения бедности, повышения благосостояния населения и достижения устойчивого экономического роста.

В этом плане в нашей стране за последние годы накоплен большой опыт - осуществляется коренная трансформация системы образования. За последние шесть лет охват дошкольным образованием увеличился с 21 процента до 70 процентов, а высшим образованием - с 9 процентов до 38 процентов. К 2030 году будут созданы возможности для того, чтобы каждый ребенок посещал детский сад, а каждый второй выпускник школы учился в вузе.

Уважаемые главы делегаций!

В последние годы Центральная Азия идет по пути укрепления добрососедства, стабильности, сотрудничества и развития.

Благодаря нашим совместным усилиям Узбекистан и всем соседним странам удалось решить многие проблемы, связанные с государственными границами, транспортными коридорами и водопользованием.

Взаимная торговля между странами региона выросла в два с половиной раза, а количество совместных предприятий увеличилось в пять раз. Наш регион становится центром экономического развития, транспортно-коммуникационным мостом, соединяющим Восток и Запад, Север и Юг. И интерес к нему все возрастает.

Открытость Центральной Азии всему миру становится важнейшим условием, обеспечивающим безопасность и устойчивое развитие региона. Можно с уверенностью сказать, что наши народы объединяет осознание региональной идентичности, и это чувство все больше укрепляется. У нас нет только одно прошлое, но и общее будущее, совпадающие жизненно важные интересы. У нас нет другого выбора, кроме как расширять региональное сотрудничество!

Уверен, что при поддержке международного сообщества Центральная Азия продолжит идти по пути консолидации. Превращение Центральной Азии в мирный и процветающий регион будет оставаться приоритетной целью внешней политики Узбекистана.

Уважаемые участники заседания!

Для Центральной Азии, где почти половина населения - молодежь, вопросы, касающиеся

молодого поколения и реализации его потенциала, имеют особенно важное значение. В целях усиления сотрудничества в этой сфере государства региона недавно подписали Соглашение об общих направлениях молодежной политики.

В то же время мы заинтересованы в установлении эффективного сотрудничества в этой сфере с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными структурами, а также в изучении передового опыта других регионов мира.

В связи с этим предлагаем создать при Организации Объединенных Наций Рабочую группу по содействию развитию молодежи Центральной Азии. В ее рамках целесообразно разработать программу «Молодежная повестка Центральной Азии - 2030».

Уважаемые главы делегаций!

Актуальным вопросом сегодня является активное участие женщин в управлении делами общества и государства. благородная цель, лежащая в основе нашей национальной политики в этой области, - обеспечение прочности семьи, правовой защиты и благополучия женщин.

Мы также проводим системную работу по достижению гендерного равенства. В частности, 49 процентов студентов, поступивших в вузы в прошлом году, составляли девушки. Доля женщин в сфере государственного управления впервые достигла 35 процентов. Принят отдельный закон о защите от насилия в отношении женщин и несовершеннолетних.

Мы заинтересованы в дальнейшем расширении сотрудничества со структурой «ООН - Женщины». В качестве совместной инициативы предлагаем провести в следующем году в Узбекистане Азиатский форум женщин для обсуждения вопросов реализации их созидательного потенциала и обмена опытом в этой сфере.

Уважаемые дамы и господа!

Сегодня в мире наблюдается острая экологическая ситуация. Усиливается тройной планетарный кризис, вызванный изменением климата, утратой биоразнообразия и загрязнением окружающей среды.

В таких сложных условиях Центральная Азия, продолжающая борьбу с трагедией Аральского моря, становится одним из наиболее уязвимых перед изменением климата регионов.

Узбекистан по мере своих возможностей продолжает направлять усилия на ликвидацию последствий Аральской трагедии, которая является глобальной проблемой. В последние годы на выходящем дне Аральского моря на площади 1,7 миллиона гектаров созданы зеленые зоны с засухоустойчивыми растениями. Для продолжения работы в этом направлении очень важна поддержка международного сообщества.

За последние тридцать лет температура воздуха в нашем регионе повысилась на полтора градуса. Это вдвое превышает среднемировые показатели потепления. В результате исчезло около трети общей площади ледников. Если такая тенденция сохранится, то в ближайшие двадцать лет сток двух крупных рек региона - Амударьи и Сырдарьи - может уменьшиться на 15 процентов. Ожидается, что обеспеченность водой на душу населения снизится на 25 процентов, а урожайность сельскохозяйственных культур - на 40 процентов.

управлении делами общества и государства.

- Благородная цель, лежащая в основе нашей национальной политики в этой области, - обеспечение прочности семьи, правовой защиты и благополучия женщин, - подчеркнул лидер Узбекистана.

Высказана заинтересованность в дальнейшем расширении сотрудничества со структурой «ООН - Женщины», а в качестве совместной инициативы предложено провести в следующем году в Узбекистане Азиатский форум женщин для обсуждения вопросов реализации их созидательного потенциала и обмена опытом в этой сфере.

Указав на острую экологическую ситуацию и усиление тройного планетарного кризиса, вызванного изменением климата, утратой биоразнообразия и загрязнением окружающей среды, Президент отметил, что Центральная Азия становится одним из наиболее уязвимых перед этими угрозами регионов.

Были представлены предпринимаемые Узбекистаном усилия по ликвидации последствий Аральской трагедии, данные о негативном влиянии изменения климата в нашем регионе и тенденции снижения обеспеченности водой.

Учитывая эту ситуацию, поддержано учреждение должности Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по водным ресурсам, создание Платформы водосберегающих технологий в Центральной Азии и налаживание системного сотрудничества в рамках принятой в регионе Программы «зеленого» развития.

- В связи с этим считаю целесообразным учредить «Центральноазиатский климатический диалог». Выступаем с инициативой принятия резолюции Гене-

Если не принять своевременные эффективные меры, последствия этих проблем нанесут серьезный ущерб социально-экономической стабильности региона.

Учитывая эту ситуацию, мы поддерживаем учреждение должности Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по водным ресурсам. Выступаем за привлечение и внедрение самых передовых технологий в процессе создания Платформы водосберегающих технологий в Центральной Азии, используя механизм «Организация Объединенных Наций - водные ресурсы».

Налаживаем системное сотрудничество в рамках принятой в регионе Программы «зеленого» развития. Такое партнерство отвечает нашим общим интересам и направлено на предотвращение угроз, вызванных изменением климата. В связи с этим считаю целесообразным учредить «Центральноазиатский климатический диалог».

Выступаем с инициативой принятия резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «Центральная Азия перед лицом глобальных климатических угроз: солидарность во имя общего процветания». Ее основные положения предлагаем обсудить на международном климатическом форуме, который пройдет в Самарканде в следующем году.

Наряду с этим хочу подчеркнуть, что стратегической задачей для нас остается адаптация основных отраслей экономики Узбекистана к изменению климата, достижение углеродной нейтральности и резкое увеличение доли «зеленой» энергетики.

Уважаемые участники заседания!

Нам необходимо активизировать совместные усилия по предотвращению распространения экстремизма и радикализации молодежи.

В марте прошлого года в Ташкенте был принят Совместный план действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии.

В рамках нашей Национальной стратегии по противодействию экстремизму и терроризму мы уделяем особое внимание возвращению к нормальной жизни и реинтеграции в общество лиц, ранее находившихся под влиянием экстремистских идей.

Накопив в этом отношении опыт, мы провели пять гуманитарных миссий «Мехр». В их рамках вернулись в страну более 530 граждан, прежде всего женщин и детей, из зон вооруженных конфликтов на Ближнем Востоке и в Афганистане. Всем им была оказана медицинская помощь, психологическая, социальная и иная поддержка.

В июне этого года здесь, в штаб-квартире Организации Объединенных Наций, международная общественность из первых уст услышала истории репатриантов, которые, вернувшись в нашу страну, начали новую жизнь.

Для продолжения этой деятельности нами предприняты практические шаги по созданию под эгидой Контртеррористического управления ООН Регионального экспертного совета по системной работе с репатриантами из зон боевых действий.

Государства - члены Организации Объединенных Наций должны действовать еще сплоченнее в

борьбе с такими общими угрозами, как международный терроризм.

Хотел бы подчеркнуть еще один важный момент. Мы считаем, что нельзя допускать случаев религиозной нетерпимости и исламофобии, которые в последнее время наблюдаются в некоторых странах.

В целях продвижения в мире идей межрелигиозной толерантности и согласия предлагаем создать в Узбекистане под эгидой ЮНЕСКО Международный центр межрелигиозного диалога и толерантности.

Мы по праву гордимся тем, что наша страна является родиной таких великих ученых и мыслителей, как Аль-Хорезми, Беруни, Имам Бухари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, которые внесли бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры, показали, что ислам - это религия мира, знаний и просвещения.

В целях изучения богатого наследия этих великих личностей и глубокого раскрытия гуманистической сути ислама мы выдвигаем инициативу проведения в 2024 году в Узбекистане международной конференции на тему «Ислам - религия мира и добра».

Уважаемые участники сессии!

Международная безопасность напрямую связана с процессами в Афганистане. В этой стране сложилась новая ситуация, которая требует особых подходов к решению афганского вопроса.

Будет большой ошибкой снова оставить Афганистан один на один с его проблемами. Игнорирование, изоляция и введение санкций усугубляют положение простого афганского народа.

Мы считаем, что гуманитарная помощь афганскому народу не должна ослабевать. Призываем к разработке соответствующих механизмов для направления замороженных международных активов Афганистана на решение острых социальных проблем в этой стране.

Нам нужен мирный и стабильный Афганистан, который участвует в процессах регионального сотрудничества и открыт для взаимовыгодного партнерства со своими соседями и другими странами.

Выступая сегодня с этой высокой трибуны, я призываю мировое сообщество объединиться в решении проблемы Афганистана. В этой связи считаю принципиально важным под руководством Организации Объединенных Наций выработать согласованную и конструктивную позицию по Афганистану.

Уважаемый председатель!

Уважаемые участники конференции!

В этот переломный исторический момент нам всем следует задуматься о том, какую планету мы оставим будущим поколениям.

Только общими стремлениями и совместными усилиями можно достичь прочного мира и процветания. Больше, чем когда-либо, нам нужны взаимное доверие, солидарность и сотрудничество.

В завершение своего выступления хочу вновь подтвердить готовность Узбекистана к углублению широкого и долгосрочного партнерства с институтами Организации Объединенных Наций и всеми государствами.

Благодарю за внимание.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ НА 78-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

- В прошлом году мы выдвинули Самаркандскую инициативу солидарности во имя общей безопасности и процветания. Наша главная цель - глубокое осознание ответственности за настоящее и будущее наших стран и народов, вовлечение в глобальный диалог всех сторон, готовых к открытому и конструктивному сотрудничеству, - сказал лидер Узбекистана.

Выражена уверенность, что проведение в следующем году по инициативе Генерального секретаря ООН Саммита будущего послужит решению актуальных проблем международного и регионального развития, дальнейшему повышению влияния и авторитета Организации.

Глава нашего государства особо остановился на осуществляемых в последние годы широкомасштабных и необратимых реформах в Узбекистане, выдвинул ряд инициатив, направленных на решение наиболее актуальных вопросов глобальной и региональной повестки.

Отмечалось, что проведенный в Узбекистане всенародный референдум по обновленной Конституции определил приоритеты развития. Принятая на этой правовой основе Стратегия развития «Узбекистан-2030» созвучна Целям устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

Президент Узбекистана заявил, что, несмотря на глобальные вызовы, наша страна демонстрирует стабильные темпы роста. За последние шесть лет объем валового внутреннего продукта увеличился более чем в полтора раза. Главная цель - к 2030 году удвоить этот показатель.

Еще одна приоритетная задача на пути либерализации экономики - стать в ближайшем будущем полноправным членом Всемирной торговой организации.

Благодаря политике, направленной на повышение уровня жизни населения, с 2017 года уровень бедности в стране снизился вдвое. К 2030 году планируется уменьшить его до 7 процентов.

Поддерживаем инициативу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций «Глобальный акселератор создания рабочих мест и социальной защиты». В ее рамках для обмена опытом предлагаем провести в нашей стране в 2024 году под эгидой Организации Объединенных Наций Всемирную конференцию «Социальная защита: путь к устойчивому развитию», - сказал лидер Узбекистана.

Участникам заседания были представлены достигнутые результаты в защите прав человека и полном запрете принудительного и детского труда в нашей стране. Отмечалось, что на протяжении прошлого столетия миллионы людей в Узбекистане были вынуждены собирать хлопок, ныне все это осталось в прошлом и народ полностью освобожден от хлопкового рабства.

Как отметил Президент, развитие человеческого капитала и воспитание креативного молодого поколения - одна из стратегических задач, которую поставил перед собой Узбекистан.

В этом плане за последние годы накоплен большой опыт - осуществляется коренная трансформация системы образования. За последние шесть лет охват дошкольным образованием увеличился с 21 процента до 70 процентов, а высшим образованием - с 9 процентов до 38 процентов. К 2030 году будут созданы возможности для того, чтобы каждый

ребенок посещал детский сад, а каждый второй выпускник школы учился в вузе.

Глава государства подчеркнул, что в последние годы в Центральной Азии установилась атмосфера добрососедства, стабильности, взаимного сотрудничества.

Благодаря совместным усилиям Узбекистану и всем соседним странам удалось решить многие проблемы, связанные с государственными границами, транспортными коридорами и водопользованием.

Взаимная торговля между странами региона выросла в два с половиной раза, а количество совместных предприятий увеличилось в пять раз. Регион становится центром экономического развития, транспортно-коммуникационным мостом, соединяющим Восток и Запад, Север и Юг.

Выражена уверенность, что при поддержке международного сообщества Центральная Азия продолжит идти по пути консолидации. Превращение ее в мирный и процветающий регион будет оставаться приоритетной целью внешней политики Узбекистана.

Отмечено, что для региона, где почти половина населения - молодежь, вопросы, касающиеся молодого поколения и реализации его потенциала, имеют особенно важное значение.

Для установления эффективного сотрудничества в этой сфере с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными структурами предложено создать Рабочую группу по содействию развитию молодежи Центральной Азии и разработать программу «Молодежная повестка Центральной Азии - 2030».

В качестве еще одного актуального вопроса обозначено участие женщин в



ОБОЗНАЧЕНО ВИДЕНИЕ ПРИОРИТЕТОВ СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И США

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

На саммите отмечалось, что созданный восемь лет назад в городе Самарканде формат «C5+1» стал востребованной площадкой для открытого и конструктивного диалога, развития продуктивного взаимодействия во всех областях между государствами Центральной Азии и Соединенными Штатами Америки.

Глава нашего государства дал высокую оценку укрепляющимся отношениям дружбы, взаимопонимания и партнерства в регионе Центральной Азии, создающим уникальные новые возможности для широкого сотрудничества.

Были обозначены также имеющие стратегическое значение

для развития всего региона приоритетные направления сотрудничества, как усиление торгово-инвестиционной деятельности, налаживание проектного сотрудничества, развитие транспортных коридоров в регионе, продвижение «зеленой повестки», обеспечение прав человека и гендерного равенства, расширение образовательных программ, содействие мирному урегулированию в Афганистане.

По итогам встречи достигнуты договоренности о дальнейшем углублении взаимопонимания и расширении практического партнерства между странами региона и США.

УзА

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Отдельное внимание уделено продолжению конструктивного взаимодействия в сфере прав человека, гендерного равенства и других направлениях в области человеческого измерения.

В ходе встречи с генеральным директором Всемирной торговой организации Нгози Оконджо-Ивеалой обсуждены принимаемые меры по скорейшему вступлению Узбекистана в ВТО.

Глава нашего государства особо отметил важность вступления в организацию, в том числе с учетом поставленных целей средне- и долгосрочного развития.

Президент Узбекистана остановился на вопросах подготовки очередного заседания Рабочей группы, а также усилении потенциала и повышения квалификации вовлеченных в процесс специалистов.

Генеральный директор ВТО дала высокую оценку принимаемым Узбекистаном мерам по вступлению страны в организацию. Нгози Оконджо-Ивеала выразила полную поддержку Секретариата ВТО усилиям Узбекистана, а также уверенность во вступлении страны в организацию в ближайшем будущем.

По итогам встречи достигнута договоренность об ускорении проведения следую-

щего заседания Рабочей группы, повышении квалификации специалистов и содействию в гармонизации законодательства соглашениям и правилам ВТО.

На встрече с Президентом Республики Корея Юн Сок Ёлем рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-южнокорейских отношений особого стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

С удовлетворением было отмечено последовательное развитие двусторонних связей, в основе которых лежат исторические узы дружбы, схожие менталитет, традиции и ценности.

Президент Узбекистана отдельно остановился на вопросах формирования новой экономической повестки стратегического партнерства с Республикой Корея.

В последние годы устойчиво растут показатели взаимной торговли и инвестиций. В прошлом году товарооборот вырос на 24 процента. В нашей стране действуют порядка тысячи совместных предприятий, объем корейских инвестиций превысил семь миллиардов долларов.

Дана высокая оценка многолетнему плодотворному партнерству с Корейским агентством по международному сотрудничеству, Эксимбанком Кореи и его фондами, общий портфель проектов с которыми составляет более трех миллиардов долларов.

В ходе встречи определены приоритетные направления практического взаимодействия - расширение технологического и инвестиционного партнерства с ведущими южнокорейскими компаниями, ускорение социально значимых программ в сфере образования и здравоохранения, продвижение совместных проектов в области инфраструктуры и «зеленой» энергетики, цифровизации, подготовки кадров и других направлениях.

По итогам переговоров глава нашего государства пригласил Президента Кореи Юн Сок Ёля посетить Узбекистан с государственным визитом.

На встрече с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем были рассмотрены перспективы дальнейшего расширения сотрудничества Узбекистана с ООН, прежде всего по реализации национальных задач и целей в области устойчивого развития.

С удовлетворением отмечено достижение беспрецедентно высокого уровня сотрудничества между Узбекистаном и ООН в последние годы. Успешно реализуется порядка 140 совместных программ и проектов. По инициативе узбекской стороны принято 6 резолюций Генеральной Ассамблеи ООН, действует Трастовый фонд

для социальной поддержки населения региона Приаралья.

Узбекистан избран членом ряда авторитетных структур ООН и активно участвует в их деятельности. Совместно проводятся крупные международные мероприятия с глобальной повесткой, в частности, по вопросам обеспечения продовольственной безопасности, развития туризма, борьбы с бедностью и климатическими изменениями.

Антониу Гутерриш дал высокую оценку вступлению Президента Республики Узбекистан на 78-й сессии Генассамблеи, поддержке программы необратимых реформ в стране, а также важность озвученных предложений и инициатив для решения актуальных глобальных и региональных проблем.

Генсек особо отметил масштабность целей и задач новой стратегии реформ «Узбекистан-2030», ее полную созвучность Целям устойчивого развития. Выразил готовность ООН и всех ее институтов в содействии практической реализации этого программного документа.

По итогам переговоров достигнута договоренность о разработке «дорожной карты» по приоритетным направлениям углубления полномасштабного партнерства между Узбекистаном и ООН.

УзА

ПОДГОТОВКА ТАЛАНТЛИВОЙ И ПЕРСПЕКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ ЗА РУБЕЖОМ - ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ



Адхам Бекмуродов. Ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, исполнительный директор фонда «Эл-юрт умиди» доктор экономических наук, профессор.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Если бросить взор на суть вопроса, в частности, анализировать его в современных условиях сегодняшнего Узбекистана, то перед нами встанет во весь рост передовые достижения новых реформ.

Во-первых, это необходимость создания Нового Узбекистана, во-вторых, открытие пути к созданию прогрессивно мыслящего общества, в-третьих, в конечном итоге вывести уровень жизни народа в достойное русло.

На самом деле, если говорить о проводимых реформах, направленных на достижение каждой из целей, то их число превысит сто. В таком случае целесообразно будет повести речь об одной из них - инициативе на пути к повышению потенциала нашего общества. Речь о том, что фонду «Эл-юрт умиди», созданному по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, исполняется в этом году пять лет. Самое важное - первые ласточки этого фонда, проходящие обучение в престижных зарубежных вузах, ведущих научных центрах, академических заведениях, наших парней и девушек, молодые ученые, уже дают о себе знать.

Такие заявления небезосновательны. Итак, в рамках визита в Соединенные Штаты Америки Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоялась встреча главы нашего государства с соотечественниками, живущими и работающими в США, и стипендиатами фонда «Эл-юрт умиди». В мероприятии приняли активное участие молодые люди, обучающиеся в престижных вузах США.

Встреча проходила в духе «Мечты Нового Узбекистана». Дело в том, что каждое устремление на пути создания нового общества и каждый результат начинается прежде всего с пробуждения чувств патриотизма, сопричастности в сознании людей, в частности, молодого поколения.

На встрече в США эти моменты, несомненно, нашли свое отражение. Молодые люди высказывали свои идеи без тени смущения, выдвинули конкретные инициативы. В ответ на это глава государства выразил твердую готовность всемерно поддержать их устремления.

Откровенно говоря, такие встречи не бывают частыми. Не все главы государств встречаются во время зарубежных визитов с молодежью, соотечественниками. В этом плане можно позавидовать молодежи Узбекистана.

Еще один момент. Вне зависимости от того, какой характер носит зарубежный визит главы государства, повестка дня всегда насыщен-

ная. И несмотря на это, Президент Шавкат Мирзиёев находит время для общения с соотечественниками, обучающейся молодежью в стране визита. За этим скрывается большая историческая сила. Следует подчеркнуть, что подарить крылья подрастающему и мечтающему о дальних полетах юношам поколению, поддержать советом и всесторонней поддержкой претворение добрых намерений - одна из доставшихся в наследство национальных ценностей нашего народа. Нас радует то, что сегодня великая традиция продолжается.

Думать в каждом деле о новом поколении, в каждом движении опираться прежде всего на молодежь, помогать каждому талантливому и перспективному молодому человеку обрести крылья для его инициативы, постоянно направлять юношей и девушек навстречу мечтам - вот уже на протяжении семи лет этот девиз является самым важным направлением государственной политики в нашей стране.

В таком приподнятом духе хочется продолжить размышления о деятельности фонда «Эл-юрт умиди» и нашей талантливой молодежи, ярко демонстрирующей свои способности и таланты всему миру.

Неустанный энтузиазм главы нашего государства в этом направлении можно охарактеризовать словами великого поэта Гафура Гуляма, обращенными к молодежи: «Если вы хотите дотянуться до неба, то почему бы мне не подарить вам плечи?».

Перед фондом «Эл-юрт умиди», созданным 25 сентября 2018 года по инициативе и при всесторонней поддержке Президента Шавката Мирзиёева, стоят чрезвычайно важные и ответственные задачи.

Поиск талантливой молодежи в регионах республики и организация их обучения в престижных учебных, научных заведениях иностранных государств, формирование кадров нового поколения, обладающих современными знаниями, активное привлечение их к социально-экономическим процессам, происходящим в республике посредством установления постоянных контактов с соотечественниками за рубежом - эти вопросы считаются основными задачами нашего фонда.

Успешное осуществление происходящих в жизни государства и общества коренных перемен и реформ требует подготовки молодых инициативных кадров, прежде всего обладающих прочными теоретическими знаниями и профессиональными навыками, умеющих анализировать, - это направление сегодняшней внешней и внутренней политики.

В создании Нового Узбекистана молодежь занимает особое место. Она способна продемонстрировать своими знаниями, квалификацией, преданностью, патриотизмом, энтузиазмом и инициативностью, что является творцом третьего Ренессанса.

В этот период перемен и стремительного развития поиск инициативных и талантливых молодых кадров с большим потенциалом, обучение их в престижных университетах и ведущих научно-исследовательских центрах развитых иностранных государств является одним из драйверов дальнейшего ускорения социально-экономического развития нашего государства.

В этих процессах роль фонда «Эл-юрт умиди» не может остаться незамеченной. Следует отметить, что фонд выделяется даже своим названием, в котором отражены большие надежды и чаяния нашего народа. Поэтому считаем нужным провести анализ некоторых цифр в его деятельности.

Фондом «Эл-юрт умиди» в 2018-2023 годах, то есть за пять лет, организовано обучение 1781 стипендиата (фонд «Умид» за семь лет



- 828 человек) в свыше 280 университетах, научных центрах и других заведениях около 40 стран, в частности, США, Великобритании, Германии, Франции, Японии, Канады, Италии, Испании, Южной Кореи, Китая, России.

Фондом «Эл-юрт умиди» выполняется многоплановая работа по налаживанию реального мониторинга эффективности трудовой деятельности и профессионального становления выпускников, широкой пропаганде заботы государства об обучении за рубежом талантливой и перспективной молодежи, поощрению ее активного участия в конкурсах на получение стипендии фонда, постоянной связи органов государственного управления со стипендиатами, демонстрации заинтересованности в обустройстве их судеб в дальнейшем.

Хочется подчеркнуть, что созданы прозрачные механизмы отбора кадров в государственных органах и организациях, с созданием равных возможностей для всех и объективной оценкой профессиональных качеств, компетенций.

В 2023 году фонду выделено в целом 200 млрд сумов на организацию обучения талантливых молодежи и государственных служащих в престижных иностранных учебных, научных и иных заведениях, формирование креативно мыслящего нового поколения, содействие в дальнейшем привлечении на государственную службу. Из них 195 млрд сумов направлены на обучение стипендиатов за рубежом.

Согласно 171 пункту Государственной программы по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в «Год заботы о человеке и качественного образования», 1 апреля текущего года объявлен первый открытый конкурс на стипендию фонда «Эл-юрт умиди» для получения образования за рубежом, рассчитанный на 500 мест.

В рамках квот на данную стипендию выделено 75 мест в бакалавриате, 275 - в магистратуре и 150 - в докторантуре исходя из реальных программ обучения за границей министерств, ведомств и организаций республики.

При выделении квот на стипендии с учетом внимания со стороны Президента Республики Узбекистан к считающимся приоритетными для развития государства отраслям примерно 50 процентов всех мест выделены для направлений STEM (естественные науки, технология, инженерия и математика) и ИТ-сферы. Наряду с этим, согласно Указу Президента от 7 марта 2022 года, 60 мест выделены целевым назначением для поддержки женщин и девушек.

В марте-апреле текущего года в региональные республики проведены специальные онлайн-семинары в целях доведения информации о порядке участия в 1-м открытом конкурсе на стипендию фонда, широкого привле-

чения талантливой молодежи. В них приняли участие около 80 тысяч выпускников школ, молодых специалистов и государственных служащих.

На конкурс поступили заявления от 3522 кандидатов. Из них на 2-й этап рекомендованы документы 1080 претендентов, полностью отвечающие положению о проведении конкурса. Тесты, проведенные со стороны Агентства по оценке знаний и квалификаций, успешно сдали 729 человек.

Собеседования, направленные на определение целей кандидатов в получении знаний за рубежом, возможностей по применению полученных за границей знаний и навыков по специальности в Узбекистане, уровня знаний национальных и общечеловеческих ценностей, проведенные с 22 мая по 13 июня текущего года.

Согласно аналитическим данным, в разрезе отраслей образования более высокая конкуренция выявлена в программе бакалавриата по направлениям бизнес и управление (24 человека на одно место), информационно-коммуникационных технологий (19 человек), а также дисциплин, связанных с социальной и поведенческой сферой (20 человек), в магистратуре - в правовой области (23 человека).

По итогам собеседований на 3-м этапе обладатели статуса стипендиатов нашего фонда стали 155 кандидатов: 53 человека в бакалавриате, 82 - в магистратуре и 20 - в докторантуре.

При изучении социального положения стипендиатов выяснилось, что из них четыре процента являются сиротами, девять процентов - дети безработных родителей, 48 процентов из простых семей, 22 процента - дети из семей предпринимателей, 13 процентов - сами государственные служащие, четыре процента - дети родителей, занимающих должности в среднем и высоком звеньях управления.

Из победителей конкурса на стипендию 52 человека оказались представителями сфер STEM-дисциплин и ИТ, 39 человек - направления «Бизнес, управление и право», 24 человека - из области образования, 21 человек - из сферы «Общественные дисциплины, журналистика и информатика», 19 человек относятся к прочим отраслям.

155 стипендиатов, признанных победителями, запланировано направить на учебу в престижные университеты США (67 человек), Великобритании (55), России (шесть), Южной Кореи (четыре), Китая (четыре) и других стран (19).

Сегодня в престижных университетах зарубежных стран продолжают получать образование в общей сложности 504 стипендиата фонда, в частности, 251 - по программе бакалавриата, 162 - в магистратуре и 91 - в докторантуре. В перспективе ожидается возвра-

щение 78 стипендиатов в страну после завершения учебы.

Сегодня 1259 стипендиатов фонда обрели современные знания и навыки за рубежом и ведут эффективную научно-педагогическую и практическую деятельность в разных отраслях экономики Узбекистана. Внедряют в систему отечественного здравоохранения опыт передовых клиник Великобритании, Канады, Германии и России в области вирусологии, детской кардиохирургии, лечения онкологических и урологических заболеваний с помощью ядерных технологий. В стране эффективно используется опыт ведущих европейских стран и Южной Кореи по внедрению цифровизации в управление, искусственного интеллекта в ИКТ, а также опыт США, Великобритании и Германии по использованию цифровых технологий в деятельности финансовых бирж.

Отдельно следует отметить, что зарубежные партнеры высоко оценивают регулярное выделение средств из Государственного бюджета на обучение молодежи Узбекистана за рубежом, несмотря на нестабильную социально-экономическую и политическую ситуацию в мире. Безусловно, родители стипендиатов бесконечно благодарны за предоставленную возможность для их детей получать образование за границей.

Кроме того, налажен регулярный мониторинг эффективности трудовой деятельности выпускников фонда «Эл-юрт умиди» и их профессионального роста. Это крайне важная задача - довести до сведения каждого стипендиата всю заботу, оказываемую государством нашей талантливой молодежи по обучению за рубежом, а также показать небезразличие к дальнейшей судьбе стипендиатов.

Только в течение 2023 года проведены две встречи со стипендиатами фонда, которые лично закреплены за первыми руководителями министерств, ведомств и организаций. С целью мониторинга трудовой деятельности стипендиатов, возвращающихся после обучения за рубежом, изучения предложений и инициатив, профессионального роста и рекомендации на подходящие должности проводятся собеседования, в которых лично участвуют советники Президента и министры.

Становится доброй традицией в жизни стипендиатов фонда ежегодно во возвращении на Родину проведение духовно-просветительских и патриотических встреч, учебных семинаров с участием молодежи страны. Очередная серия таких встреч организована 24-29 июля этого года.

Воспитание стипендиатов фонда «Эл-юрт умиди» в духе преданности Родине, уважения к узбекским национальным ценностям и традициям, идейно-политической зрелости и патриотизма, доведение до молодежи Нового Узбекистана целей государственной политики нашей страны стали главными темами проведенных учебных семинаров. Наряду с этим уделяется особое внимание доведению важных идей и инициатив, научно-просветительской концепции «третьего Ренессанса» Президента Республики Узбекистан до талантливой молодежи.

Ответственными сотрудниками по кадровой политике Администрации Президента Республики Узбекистан проведены личные встречи со свыше 160 стипендиатами фонда. По итогам 32 специалиста из вернувшихся в Узбекистан молодых людей повышены в должности. В частности, обсуждены вопросы по созданию необходимых условий для эффективного использования в Узбекистане новых знаний и передового иностранного опыта, полученных молодыми людьми за границей, создана система взаимопользования обмена информацией, в этом направлении принимаются практические меры.

Еще одним ярким проявлением заботы государства о молодежи стало начисление надбавок к ежемесячной зарплате со стороны Агентства развития государственной службы по итогам оценки эффективности трудовой деятельности выпускников фонда «Эл-юрт умиди». Сегодня всем стипендиатам фонда в возрасте до 30 лет предоставлена такая возможность.

Год от года возрастает потребность министерств, ведомств и организаций в обученных за рубежом кадрах. Наряду с этим растет и

желание молодежи республики получить иностранное образование. По этой причине увеличивается число юношей и девушек, а также специалистов, направляемых по программам фонда за границу в рамках реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Если в 2021-м было направлено 350 человек, то к 2026 году их количество достигнет 700.

Плодотворная трудовая деятельность выпускников нашего фонда, успехи, достигаемые обучающимися за границей стипендиатами, стали наглядным свидетельством того, что будущее нашего государства находится в надежных руках, создается прочный фундамент третьего Ренессанса. Человек в такой момент глубоко проникается верой, что наш народ богат на таланты в каждой сфере, осознает, что государство прозорливо уделяет большое внимание человеческому капиталу.

С целью поддержки коммуникации с выпускниками фонда «Эл-юрт умиди», достигшими значительных успехов в государственном управлении, создания площадки по обмену опытом социально активных стипендиатов фонда, 5-7 октября 2023 года намечено проведение III Международного форума.

В его рамках запланировано организовать встречу около 800 стипендиатов фонда: примерно 250 выпускников, 450 обучающихся за рубежом студентов, около 50 живущих за границей соотечественников и примерно 50 стипендиатов фонда «Умид» проведут мотивационный диалог.

Стипендиаты фонда «Эл-юрт умиди», обучающиеся сегодня за границей, а также уже прошедшие обучение и только отправляющиеся на учебу, выражают главе государства свою искреннюю признательность.

Стипендиаты фонда «Эл-юрт умиди» успешно осваивают в развитых государствах мира современные и передовые знания, никому не уступают ни в чем в процессе обучения. Считают для себя основной целью и задачей получение за рубежом современных знаний и обретение передового опыта, чтобы завтра вернуться на Родину и преданно, с ответственностью, эффективно применить их на практике.

Мы начали статью с описания деталей встречи Президента в США с соотечественниками, с идейной зрелости, значения в этом вопросе кадровой политики государства. А завершающие мысли хочется посвятить роли наших соотечественников и осваивающего новые технологии и знания молодого поколения в содействии модернизации нашей страны.

Сегодняшние молодые люди - это не вечерние парни и девушки. Они знают языки, хорошо освоили премудрости работы в интернете и, самое важное, глубоко осознают течение происходящих в мире событий. Значит, нетрудно представить себе их место в развитии общества, в целом в модернизации страны.

Возьмем для примера одно направление - инвестиции. В прошлом веке инвестиции вливались в основном в страны с дешевой рабочей силой. Сейчас абсолютно иначе: наоборот, инвесторы стремятся в страны, обладающие в достатке кадрами, хорошо освоившими современные технологии.

В этом плане можно привести в пример США. На сегодня США среди первых в списке государств, куда привлекаются прямые иностранные инвестиции. Нет сомнений в том, что получающие в этой стране образование наши юноши и девушки смогут завтра применить у нас свой опыт по освоению инвестиций и дать нужной стране результат. Это лишь один пример. Мы уверены в том, что придет время, когда получающие образование через фонд «Эл-юрт умиди» молодые люди внесут неоценимый вклад в модернизацию экономики нашей страны.

Можем также с уверенностью заявить о том, что стипендиаты фонда «Эл-юрт умиди» будут стоять плечом к плечу рядом с Президентом, чтобы эффективно осуществить задуманные реформы, направить все силы, умения, знания и навыки, компетенции для обеспечения мирной и счастливой жизни нашего народа, процветания Узбекистана, достижения достойного места в мировых рейтингах, вхождения в ближайшие годы в ряды развитых государств.

Мнение

Худайназар Юнусов. Рector Самаркандского государственного университета ветеринарной медицины, животноводства и биотехнологий, доктор биологических наук, профессор, заслуженный животновод Республики Узбекистан.

Пандемия коронавируса, международная политика и наблюдающийся в экономике стран кризис приводят к разрыву многолетней цепочки поставок сельскохозяйственной продукции, что вызывает рост цен или, что еще хуже, их дефицит.

Сельское хозяйство является одним из ведущих секторов экономики Узбекистана. Поэтому особое внимание уделяется вопросам превращения сельского хозяйства в более эффективную и ресурсосберегающую отрасль, повышения уровня жизни сельского населения, обеспечения людей безопасными продуктами питания, богатыми витаминами, по низким и стабильным ценам.

На состоявшемся в сентябре 2022 года Самаркандском саммите Шанхайской организации сотрудничества Президент Шавкат Мирзиёев предложил разработать общие принципы и подходы к обеспечению пищевой безопасности и провести международную конференцию по данному вопросу. В результате была организована Международная конференция по продовольственной безопасности, которая прошла в Самарканде 7-8 сентября этого года. В мероприятии приняли участие министры и дипломаты более 30 стран, а также представители международных организаций, финансовых институтов, научных организаций - Шанхайской организации сотрудничества, Организации экономического сотрудничества, Всемирного банка, Исламской организации по продовольственной безопасности, Азиатского банка развития и не только.

В ходе конференции заслушаны лекции экспертов международных органи-



заций и ученых-специалистов, посвященные актуальным вопросам пищевой безопасности. На мероприятии также освещены вопросы национальных и международных стандартов безопасности пищевых продуктов, их качества, переработки и сохранения биологической ценности, а также экологии, стратегии безопасности и здоровья, проблемы научно-обоснованного продвижения культуры питания. В центре обсуждения оказались и вопросы выведения высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, устойчивых к внешним воздействиям, совершенствования животноводства, создания информационно-консультационных центров для фермеров и мелких производителей.

Как отмечалось в обращении Президента к участникам конференции, пандемия коронавируса, глобальный политический и экономический кризис привели к сбоям в цепочке поставок сельскохозяйственной продукции и росту цен. От этого особенно страдают развивающиеся страны. Глобальное изменение климата и сокращение инвестиций в сельское хозяйство и продовольственные системы усугубляют ситуацию, что ставит под угрозу достижение Целей устойчивого развития ООН.

В результате глобальных изменений климата во всех регионах мира наблюдается деградация почв, а водные ресурсы с каждым годом сокращаются. В XXI веке кажется невероятным, что большинству стран грозит голод. Вопросы продовольственной безопасности, ее устойчивого снабжения, борьбы с голодом и бедностью остаются крайне актуальными.

По оценкам ФАО ООН, сегодня в условиях умеренного или острого отсутствия продовольственной безопасности находятся около 2,3 млрд человек в мире, из них четверть, или 566 млн, проживают в Азии.

По мнению экспертов, данный процесс представляет угрозу не только для развивающихся стран, но и для развитых, которые не могут оставаться в стороне от этой проблемы.

Министр сельского хозяйства Азиз Воитов сообщил, что в Узбекистане идут процессы изменения агропродовольственного сектора. Чтобы достичь этой цели, планируется привлечь ведущих ученых мира для развития потенциала сельского хозяйства страны, обеспечения населения качественными продуктами питания.

В связи с тем, что из года в год истощаются водные ресурсы, в стране проводятся последовательные реформы по эффективному их использованию, совершенствованию системы управления, модернизации и развитию водохозяйственных объектов. В частности, до 2018 года площади внедрения водосберегающих технологий составляли 28 тысяч гектаров, а к настоящему времени показатель достиг миллиона га. Необходимо подчеркнуть, что в условиях изменения климата важно ускорить переход к «зеленой» экономике, широко внедрять технологии, экономящие воду, энергию и другие природные ресурсы.

Фактически в Узбекистане сельское хозяйство и животноводство испокон веков были одними из ведущих направлений экономики страны. Наша земля издавна славилась своими древними и богатыми сельскохозяйственными традици-

КЛЮЧЕВЫЕ РЕШЕНИЯ ПРОДОВОЛЬНОСТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ями, разнообразной и уникальной сельскохозяйственной продукцией. Развитие отрасли при поддержке науки и инноваций стало сегодня актуальной задачей.

Цифровизация аграрного сектора - наиболее эффективный путь развития, основанный на требованиях времени. Благодаря этому обогатятся дастарханы нашего народа продуктами питания, поднимется их качество, а избыток будет отправляться на экспорт. Если мы сможем разработать упаковки, соответствующие международным стандартам, наша натуральная качественная продукция, которой восторгается весь мир, будет раскупаться во многих странах.

Одним из шагов на пути к достижению этих целей является создание вновь вне-

поскольку ситуация в странах Центральной Азии общая. Путем объединения возможностей можно достичь эффективных договоренностей по вопросам логистики и экспорта. И мнения, высказанные в ходе конференции министрами сельского хозяйства регионов, подтверждают это.

По итогам конференции принята Самаркандская декларация, которая определяет направления сотрудничества. В качестве основных отмечены изменение климата, истощение водных ресурсов, деградация земель.

Самаркандская декларация предусматривает развитие сельского хозяйства стран-участниц экологически безопасным, поддерживающим биоразнообразие путем рационального использования

По оценкам ФАО ООН, сегодня в условиях умеренного или острого отсутствия продовольственной безопасности находятся около 2,3 млрд человек в мире, из них четверть, или 566 млн, проживают в Азии. По мнению экспертов, данный процесс представляет угрозу не только для развивающихся стран, но и для развитых, которые не могут оставаться в стороне от этой проблемы.

дреймых в нашей стране животноводческих кластеров по разным направлениям. Именно поэтому ряд вопросов: регулирование экспортно-импортных операций в нашей стране; препятствия в экспорте продовольственных товаров, пользующихся большим спросом; нездоровая конкуренция, монополизация импортной продукции некоторыми хозяйствующими субъектами; искусственное повышение цен; возникновение дефицита - появляются сами собой, при этом находят нужное решение. В данном направлении важно конструктивное сотрудничество с нашими ближайшими соседями,

водных ресурсов; содействие здоровому питанию населения, особенно детей и подростков; внедрение комплексных программ школьного питания; расширение прав и возможностей женщин в сельской местности для увеличения их доли в трансформации агропродовольственных систем; поддержка малых и семейных хозяйств в масштабах государства, их производство.

Также в рамках конференции состоялась выставка «Агропродовольственный потенциал Узбекистана» и первый Агропродовольственный инвестиционный форум Узбекистана, в котором приняли

участие более 50 компаний из Германии, Италии, Израйля, Венгрии, Южной Кореи, Польши, Азербайджана и Казахстана.

По словам Генерального директора ФАО Цуй Дунъюя: «Глобальный экономический спад и замедление роста, последствия климатического кризиса, недостаток инвестиций в агропродовольственные системы в сочетании с растущей стоимостью питательного продовольствия и растущим неравенством отклонили нас от курса на достижение Целей в области устойчивого развития к 2030 году, особенно ЦУР 2 (Нулевой голод)».

Отмечено, что международная конференция по продовольственной безопасности послужила серьезной площадкой для ускорения прогресса в преобразовании агропродовольственных систем во всем мире, чтобы они стали более эффективными, инклюзивными и устойчивыми, с особой нацеленностью на вызовы, с которыми сталкиваются развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю.

Кроме того, на конференции обсуждены вопросы укрепления гендерного равенства в сельской местности, инновационного развития сельского хозяйства, в том числе цифрового. Вместе с тем обозначены четыре направления: улучшение производства, качества питания, состояния окружающей среды и качества жизни. С гарантией, что никто не останется без внимания.

В обращении к участникам конференции глава государства отметил: «Несомненно, формирование у населения планеты культуры здорового питания - процесс долгий. Мы считаем, что для достижения этой цели правительству, производителям, ученые и медицинские работники всех государств должны работать в тесном взаимодействии».

Другого способа обеспечить устойчивое развитие у нас нет. При этом ответственность высокая и сегодня очень важна. Экономический кризис обязательно повлияет на судьбу каждой страны. Данный факт еще раз подтвержден на конференции.

Выставка

В Государственном музее истории Узбекистана состоялось торжественное открытие I выставки иранских фотографий Ризы Ибрагимни и Мухаммадризи Пахлаван «Фотографии архитектурных и культурных памятников периода Темуридов в Хорасан-Резави в Иране».



В ОБЪЕКТИВЕ - ЭПОХА ОСНОВАТЕЛЯ РАЗВИТОГО ГОСУДАРСТВА

Вернисаж, организованный Государственным музеем истории Узбекистана совместно с Посольством Исламской Республики Иран, посвящен эпохе Темуридов (1370-1507 годы). Этот период истории вошел в летопись мировой культуры как классический.

В частности, именно тогда был заложен прочный фундамент, на котором впоследствии строилась узбекская национальная идентичность, традиционные ремесла и, конечно, архитектура.

Прежде всего подъем в данный период связан с социально-экономическим прогрессом, который обусловлен сильной государственностью, установленной в регионе Амиром Темуридом. Как отметили участники церемонии открытия, при Темуридах искусство и архитектура были высоко развиты не только в Центральной Азии, но и в Хорасане, включающем территории современных Пакистана, Ирана, Афганистана и Центральной Азии.

Нельзя не отметить и глубокую символичность вернисажа. Ведь Амир Темуридов во всех своих трудах подчеркивал: без добрососедских связей с другими странами невоз-

можно думать о процветании государства и народа. Благодаря его стремлениям Азия и Европа впервые предстали друг перед другом в едином геополитическом пространстве. И подобное межконтинентальное партнерство в контексте изучения наследия предка демонстрирует, что его дело современники продолжают и сегодня. Именно об этом вкладе великого государственного деятеля в мировую культуру решили рассказать фотографии Ризы Ибрагимни и Мухаммадризи Пахлаван. Их высокохудожественные работы призваны осветить данную сторону его наследия через снимки выдающихся образцов искусства и архитектуры, на которых отчетливо прослеживаются социально-экономическая жизнь периода, образ жизни людей, обстановка.

Также в рамках экспозиции гости музея смогут увидеть уникальные керамические изделия, относящиеся к иранскому народному искусству и прикладному искусству эпохи Темуридов. В общей сложности представлено порядка 40 экспонатов.

Сабина Алимova. «Правда Востока». Фото Музаффера Абдуллаева.

можно думать о процветании государства и народа.

Благодаря его стремлениям Азия и Европа впервые предстали друг перед другом в едином геополитическом пространстве. И подобное межконтинентальное партнерство в контексте изучения наследия предка демонстрирует, что его дело современники продолжают и сегодня.

Именно об этом вкладе великого государственного деятеля в мировую культуру решили рассказать фотографии Ризы Ибрагимни и Мухаммадризи Пахлаван. Их высокохудожественные работы призваны осветить данную сторону его наследия через снимки выдающихся образцов искусства и архитектуры, на которых отчетливо прослеживаются социально-экономическая жизнь периода, образ жизни людей, обстановка.

Также в рамках экспозиции гости музея смогут увидеть уникальные керамические изделия, относящиеся к иранскому народному искусству и прикладному искусству эпохи Темуридов. В общей сложности представлено порядка 40 экспонатов.

Сабина Алимova. «Правда Востока». Фото Музаффера Абдуллаева.

Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ (PN) ЗАКУПКА РАБОТ (ПРОЦЕДУРА ТЕНДЕРА - ОДИН КОНВЕРТ, БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА) Страна: Республика Узбекистан Работодатель: АО «Узсувтаъминот» Проект: «Проект водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза 1)» Номер кредита: L0314A Название контракта: «Строительно-реконструкционные работы по водоснабжению и водораспределению в Караулбазарском районе Бухарской области» Справочный номер/номер тендера: BWSP-W/RFB/20 Тендерная документация опубликована: 20 сентября 2023 года

- 1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ) или банк) на реализацию Проекта водоснабжения и канализации Бухарской области (Фаза 1) и намерена направить часть полученных средств на оплату следующего контракта на выполнение работ по строительству и реконструкции водопроводной и распределительной сети в Караулбазарском районе. Тендерные торги будут проводиться в соответствии с инструкцией по закупкам банка.
2. АО «Узсувтаъминот» в настоящее время приглашает правомочных участников тендера подать запечатанные заявки на выполнение работ по строительству и реконструкции систем водоснабжения и распределения в Караулбазаре. Работы включают в себя реконструкцию водохранилища объемом 2 x 400 м³, строительство железобетонных водохранилищ объемом 2 x 400 м³ и 2 x 1000 м³, строительство приемных камер, контейнерных фильтровальных установок, насосных станций, совмещенных с электролинейной установкой, сторожевых постов и напорных трубопроводов ориентировочной длиной 8,9 км, диаметром, равным или превышающим Ø 160 мм. Срок строительства - двенадцать месяцев. В этом тендере могут участвовать только правомочные участники торгов, обладающие следующими ключевыми квалификационными качествами:
* минимальный среднегодовой оборот по строительству в размере 2,25 млн долларов США (два миллиона двести пятьдесят тысяч долларов США), рассчитанный как общая сумма подтвержденных платежей, полученных по незавершенным или завершённым контрактам, в течение пяти финансовых лет (2018-2022 гг.);
* опыт работы в строительстве: участие в качестве генерального подрядчика, члена совместного предприятия или субподрядчика не менее чем в двух контрактах со стоимостью участия участника не менее 1,2 млн (один миллион двести тысяч) долларов США, которые были успешно и в значительной степени завершены в течение последних десяти лет и которые аналогичны предлагаемому работам. Сходство контрактов определяется характером работ: строительство распределительной сети питьевой воды и водораспределительного узла;
* участник тендера должен продемонстрировать, что он имеет доступ или имеет в наличии ликвидные активы, необремененные недвижимые активы, кредитные линии и другие финансовые средства (независимо от любого авансового платежа по контракту), достаточные для удовлетворения потребностей в денежных средствах на строительство, оцениваемых в 0,375 млн долларов по данному контракту за вычетом других обязательств участника тендера.
Минимальный опыт работы в строительстве требуется по каждому из следующих основных видов деятельности:
магистральный трубопровод длиной 10 км, равный либо превышающий более Ø 160 мм, полиэтилен высокой плотности (HDPE) PN10 / ковкий / стальной;
1 единица водонасосной станции в составе УРВ со следующей производительностью (Q>5 л/с, H=20 м и более);
блок железобетонного водохранилища (объемом 500 м³) наземного типа.
Создание систем дезинфекции/электролиза и централизованной SCADA-системы, обеспечивающей контроль и управление уровнем воды в резервуаре, контроль и управление задвижками и клапанами, мониторинг и управление насосами и т.д.
Более подробно квалификационные критерии описаны в тендерной документации.
3. Тендер будет проводиться в рамках национальных открытых конкурсных торгов, как указано в Инструкции по закупкам для заемщиков (ИЗЗ) банка, и будет открыт для всех правомочных участников тендера, как определено в ИЗЗ.
4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в проектом офисе АО «Узсувтаъминот» по адресу, указанному в пункте 8, и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9.00 до 16.00 (время ташкентское).

Для денежных переводов в долларах США: Название счета: «Группа координации проектов Азиатского банка инфраструктурных инвестиций». Номер счета: 2021 0840 0052 7612 4005 (USD) Название банка: Join-Stock Commercial Bank «Uzbek Industrial and Construction Bank» (Sanoat Qurilish Bank). Банковский код: 00440 SWIFT: UJSUZZ22 IINN: 307680993 Банк-корреспондент: JP MORGAN CHASE BANK, NEW YORK, USA Номер счета: 400-000261 SWIFT: CHASUS33

Для денежных переводов в узбекских суммах: Название счета: «Группа координации проектов Азиатского банка инфраструктурных инвестиций». Номер счета: 2021 0000 7052 7612 4004 (UZS) Название банка: АКБ «Узпромстройбанк» Банковский код: 00440 SWIFT: UJSUZZ22 IINN: 307680993

Тендерные документы также могут быть отправлены за границу курьерской, авиа- или наземной почтой за дополнительную плату в размере 300 долларов США на указанный выше счет (в узбекских суммах по курсу, опубликованному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты). Отправитель не несет никакой ответственности за утерю или задержку доставки.
6. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 1 ноября 2023 года. Электронные торги не допускаются. Опоздавшие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично открыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и всех, кто пожелает присутствовать, по адресу, указанному ниже, в 11.00 (время ташкентское) 1 ноября 2023 года.
7. Все тендерные предложения должны сопровождаться декларацией об обеспечении тендерных предложений.
8. Адрес: АО «Узсувтаъминот». Группа координации проектов АБИИ. Господину Мусаддинову Мухаммаду-Али, координатору проекта. Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 3-5. Телефон (+998 55) 503-60-15 (253). Эл. почта: ro.aib@uzsuiv.uz

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока» Главный редактор: Салим Дониёров Учредитель: Кабинет Министров Республики Узбекистан Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07. Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев Корректор: С. Ким Дизайнер: Б. Эгаммулов НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz. Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.

QR code ISSN 2010-6963 9 72010 696009 Время итага - 07:30 Время подписи - 08:50 1 2 3 4 5 6